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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ  

СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 

У сучасному світі фінансова система є ключовим елементом економічної 

та соціальної інфраструктури всіх країн, включаючи Україну, визначаючи, як 

збираються та розподіляються ресурси, і маючи значний вплив на розвиток 

суспільства, бізнесу та окремих осіб. Однак, незважаючи на свою важливість, 

фінансова та податкова система України стикається з низкою проблем, які 

перешкоджають її ефективності та справедливості. 

 У цьому контексті дослідження та аналіз фінансової та податкової систем 

України є дуже важливими. Проблеми з цими системами можуть мати низку 

негативних наслідків, включаючи надмірне податкове навантаження на бізнес, 

погіршення інвестиційного клімату, корупцію та недостатнє забезпечення 

соціальних потреб. Тому ця тема є важливою як для академічних досліджень, 

так і для прийняття державних рішень. Тому сьогодні доцільно  розглядати 

проблеми та можливі рішення у фінансовій та податковій системі України з 

метою підвищення ефективності, справедливості та забезпечення стабільності 

української економіки в період нестабільності [2]. 

Фінансова система сприяє формуванню ефективної фінансової політики, 

спрямованої на підвищення темпів економічного зростання та добробуту 

країни. Таким чином, по своїй суті фінансова система представляє собою 

сукупність фінансових ресурсів, що централізовано вільно надаються державі, 

суб’єктам господарювання, фінансово-кредитним установам і приватним 

господарствам для задоволення їх потреб і забезпечення відтворювального 

процесу при розподілі і перерозподілі внутрішнього національного продукту. 

Особливістю фінансової системи є управління та контроль з боку фінансових 

інститутів та на їх організаційній цілісності, що характеризується наявністю 

зосередженої під контролем державного фінансового апарату [3]. 
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Фінансово-кредитна система України стикається з багатьма проблемами, 

які впливають на економічний розвиток і стабільність країни. Деякі з основних 

проблем фінансово-кредитної системи України включають: 

1) Великий банківський сектор: Україна має велику кількість банків (на 

01.06.2023 зафіксовано 65 банківських установ), що може створити проблеми 

для моніторингу та нагляду за сектором. Багато з цих банків невеликі та 

недостатньо капіталізовані, що робить їх вразливими до фінансових криз. 

2) Кредитний ризик: боргові проблеми банків і позичальників наражають 

фінансову та кредитну систему на величезні кредитні ризики. Неплатежі по 

кредитах і зростання боргу становлять серйозну загрозу для банків. 

3) Корупція та непрозорість: корупція у фінансово-кредитній системі та 

непрозорість банківських операцій і регулювання підривають довіру до 

фінансового сектору та обмежують інвестиції. 

4) Надмірне регулювання: надмірна складність проведення послуг та 

регулювання ускладнюють банківську діяльність та зменшують доступність 

фінансових послуг для населення та бізнесу. 

5) Великі обсяги непрацюючих активів у банківському секторі: багато 

банків мають непрацюючі активи, які потребують великих витрат на 

ліквідацію. Це ускладнює а то і підриває стабільність фінансової системи. 

6) Високі відсоткові ставки та доступність кредитів: високі відсоткові 

ставки ускладнюють доступ до кредитів для фірм і приватних осіб, підриваючи 

стабільність фінансової системи. 

Податкова система України також має проблеми, які впливають на 

фіскальну стабільність та економічний розвиток країни, зокрема: 

1) Велика тіньова економіка: в Україні існує велика тіньова економіка, 

яка не сплачує податки, що чинить тиск на державні фінанси та підриває довіру 

до податкової системи. 

2) Високий податковий тягар: податок на прибуток підприємств та ПДВ є 

особливо високими, що заохочує нелегальну економіку та обтяжує бізнес. 

3) Податкова заборгованість та надмірний збір податків: податкова 

заборгованість компаній та фізичних осіб перед державою є значною і загрожує 

економічній стабільності. 

4) Складність податкового законодавства: складність та неоднозначність 

податкового законодавства ускладнює діяльність компаній та знижує рівень 

дотримання податкових зобов'язань. 

5) Відсутність податкових стимулів для інвестицій та розвитку бізнесу: 

відсутність стимулів для інвестицій та розвитку бізнесу стримує економічне 

зростання. 

Пріоритетами розвитку фінансової системи України є створення сильної 

банківської групи, зменшення податкового тиску, впорядкування фінансових 

потоків, ініціювання структурних та інституційних реформ банківської системи 

та ефективна реструктуризація підприємств. На це мають бути спрямовані всі 

зусилля законодавчої та адміністративної влади. Якщо ці заходи будуть 

успішно реалізовані, то банківська система зміцниться, її функціонування стане 
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більш ефективним і будуть створені сприятливі умови для подальшого 

розвитку нашої економіки. Вирішення цих та інших проблем і поступове 

відновлення економіки дасть надію на подальше вдосконалення кредитної 

системи в цілому, подолання існуючих перешкод і побудову суспільства, в 

якому кожен зможе насолоджуватися сприятливими умовами життя [1]. 

Однак, якщо донедавна головним завданням було пом'якшення наслідків 

глобальної економічної кризи та відновлення після неї, то тепер принципом 

фінансової стратегії має бути підтримка реалізації політики економічного 

зростання.  
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За останніми сучасними дослідженнями Державний бюджет країни 

вважається, як головний загальнодержавний фонд централізованих капіталів. 

Формуючи структуру бюджету держава концентрує визначення частки 

валового національного продукту та централізовано розподіляє її на подальший 

розвиток національної економіки, певну частину для соціального захисту 

населення, утримання органів державної влади та управління, оборони та 

безпеки країни [1].  

Слід відмітити, формування доходної частини бюджету є важливою 

складовою бюджетного механізму країни, який включає в свою структуру 

сукупність фінансових методів, прийомів, форм, інструментів і важелів, за 

допомогою яких відбувається мобілізація доходів централізованого фонду 

фінансових ресурсів держави, в результаті проведення розподільчих та 
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